Resolucao Lista 3

Evidéncias Experimentais da Natureza (Quantica da
Radiacao e da Matéria

Valores utilizados:

o m, =9.10"3kg

e h=0,6.10%m?kg/s
e 0 =56410Wm—2K*

e c=3.10°m/s
e c=1,610"1C

Problema 1: O fenémeno associado é a producao de raios-X. A parte continua do espectro
se da devido a producao de raios-x de freamento, em que uma carga incidente é desacelerada
pelo niicleo de uma particula alvo. Esse processo desaceleracao emite radiagao. Os picos que
podemos observar ocorrem devido a produgao de raios-X caracteristicos, onde uma carga
incidente remove um elétron que orbita o niicleo e essa vacancia é preenchida por elétrons

de camadas mais externas que emitem foétons na transigao de camadas.

Problema 2: Isso é possivel desde que o comprimento de onda (\) se altere para que exista

conserva¢ao de momento.

Problema 3: As mais antigas, sim, pois dependem de tubos catédicos em seu interior para
funcionar. No entanto, esses raios-X nao tem energia muito alta e sao absorvidos pelo reves-

timento de forma que a emissao de radiacao que chega até nés é minima.
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Para o caso inicial temos:



2dsenf = n\ = 2dsen3)’ = — = d =

J& para o caso final temos:
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Problema 5: A energia inicial do elétron equivale & energia de producao dos dois fétons,
h
onde a energia do féton é: £, = hv = TC

Ee = E'yl + E,YQ, onde )\2 = 4)\1

he  hc 1 1 1240 5
Boo2e mC () = 62keV = 2 2 A = 0,025
N C(/\l +4)\1) ¢ N, 4o nm
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Problema 6: A\ = A, (1 —cosf), onde \. = = 2, 4pm
Mo
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E = 70 — 50keV = \; = 24, 8pm
(Af = A) = A (1 = cos180°) = Ay = 29, 6pm

he
= Mpin = — = 6,18.1071
eV mn

Problema 7: £ = hv =¢eV = eV =

min

Problema 8: E; = 2(mc?) + K., = 2.(0,511) + 1 = 2,02MeV



